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Referat fra Generalforsamling afholdt i De Blå Baretters 
lokaler på Marvede gl. skole den 18. september 2021 
 
Dagsorden 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af stemmetællere 
3. Optælling af stemmeberettiget fremmødte 
4. Formandens beretning  
5. Fremlæggelse af revideret regnskab 
6. Indkomne forslag   
7. Valg: 
          Knud Lund  
          Normann Hansson  
          Flemming Qvotrup    
 Suppl.        Ib Nykvist    
 Bilagskontrollant:  Erik H. Mikkelsen  
 Supp. Bilagskontrollant:  
 Fanevagt    Carl Hansen (1879)  
 8. Evt. 

 

 

Formanden bød velkommen og takkede De Blå Baretter for med kort varsel at lægge 

lokaler til afholdelse af Generalforsamlingen og den efterfølgende reception i 

anledning af 100 års jubilæet. 

Derefter bad formanden forsamlingen rejse sig og mindes de kammerater, der det 

sidste halvandet år er gået til Ryes Brigade. Formanden sluttede med et ”Æret være 

deres minde”. 

Derefter gik man over til dagsordenen. 

 

Ad. 1.  Bestyrelsens forslag til dirigent var Erik Harder Mikkelsen fra (SGF). 

 Der var ikke andre forslag, så Erik Harder Mikkelsen 

      blev valgt. Dirigenten konstaterede derefter generalforsamlingen lovligt 

 indkaldt. 

 

Ad. 2.  Til stemmetællere blev valgt Freddy Rasmussen fra (GHF NÆ) og Bo 

  Nielsen fra (DFB 1879). 

 

Ad. 3. Derefter var der optælling af stemmeberettigede medlemmer. Der var 12 

 stemmeberettigede.  Der var fravær fra GHF ØST, KAF, FAF, MP, DBB, 

 TRR. 

 

 



Ad. 4.    Beretningen fra generalforsamlingen 2020 er meget nem, da der ikke foregået 

noget. Dog lavede vi et lille arrangement den 5. maj 2020, da vi mente at det 

ikke kunne være rigtigt, at der ikke skulle foregå noget i  

 anledning af 75 året for Danmarks befrielse. Ugeavisen blev kontaktet om  

 det var noget, de ville dække og der kom noget både i Ugeavisen og  

              Sjællandske. Ligeledes blev Borgmester Carsten Rasmussen  

 kontaktet og ham sagde ja. Vi var de 10 personer tilstede som der måtte være.  

 Der blev holdt et lille fint arrangement, men det var første gang formanden  

 har holdt en mindetale til en tom parkeringsplads. Vi fik markeret dagen 

 overfor Næstveds befolkning og vi var de eneste i hele landet, der har  

 afholdt et arrangement og markerede dagen. Vi måtte også aflyse  

arrangementer i 2021, dog fik afholdt 5. september, hvor formanden desværre 

blev syg og derfor ikke kunne deltage. Det var hvad der er foregået siden 

sidste generalforsamling. Medlemmerne har vendt sig til, at der ikke foregår 

noget i foreningerne, så det bliver et kæmpe arbejde, at komme i gang igen. 

Derefter kom formanden i på, hvad der var sket i de sidste 100 år. Der var 3 

foreninger, som syntes, at et kunne være sjovt at samles til store 

arrangementer, som enkelt forening ikke kunne klare alene, så den 18. april 

1921 stiftedes Sydsjællandske Soldaterforeningers Centralsammenslutning. 

Den samledes man omkring 500 – 700 mennesker til fælles arrangementer. - 

(ref: Der var jo heller ikke noget der hed fjernsyn eller mobiltelefon). -   i dag 

har vi problemer med at samle 50. Formanden nævnte en del andre 

arrangementer i hans formandsperiode. Derefter havde han ikke mere til 

beretningen. 

Beretningen blev godkendt med applaus og uden spørgsmål. 

 

Ad. 5.    Derefter fremlagde kassereren det reviderede regnskab for 2020. Regnskabet  

blev fordelt i papirudgave. Regnskabet blev gennemgået punkt for punkt og 

viste et underskud på kr. 1.389,-.  

Regnskabet blev godkendt med applaus og uden spørgsmål. 

 

Ad. 6. Der var ikke indkommet nogen forslag. 

 

Ad. 7.  Knud Lund (KL) ønskede ikke genvalg, men der var ingen nye emner fra 

bestyrelsen. 

Der var ingen på generalforsamlingen, der bød ind på pladsen. Der var en del 

snak frem og tilbage, b.la. at KL skulle tage en periode til, men efter 35 år 

mente han at han havde aftjent sin værnepligt og andre måtte tage en tørn. 

Han stod dog stadig til rådighed, så en anden kunne komme i gang. Der var 

stor tavshed blandt de fremmødte. Pladsen blev stillet åben indtil bestyrelsen 

kunne finde en afløser.  

Normann havde nogle bemærkninger inden man gik til valget. Han havde et 

forslag, at han kun blev valgt for et år, d.v.s frem til generalforsamlingen i 

2022. Normann blev blev valgt. 

Flemming Qvotrup blev genvalgt med applaus og det samme blev I b 

Nykvist. Erik Harder Mikkelsen blev valgt som Bilagskontrollant. 

 

Ny suppleant for bilagskontrollant blev Peter Christensen (TGF) 



Fanevagt Carl Hansen ønskede ikke genvalg og ny fanevagt blev Jens 

Kammersgaard (NMF). 

 

Ad. 8.  Freddy Rasmussen (GHF NÆ), som deltog 5. september for første gang, 

havde store roser til arrangement og syntes, at det var godt. Derefter var det 

Svend Åge Hovgaard (SGF) savnede at vi marcherede gennem byen til 

kirken. Bo Nielsen (DFB 1879) mente, at grunden til at man ikke gik til 

kirken, var at folk var oppe i årene og ikke kunne gå. Der var en del 

diskussion omkring emnet.  De Grønne spejder vil gerne spiller under march 

gennem byen den 5. september. Det var gennemgående rod til 5. september. 

 Bo (DFB 1879) spurgte ind til lån af lokaler i Kalbyris (HJVGD). Det er 

noget forfærdeligt rod med lån af lokaler efter, HJVD har overtaget udlånet. I 

20 år har vi kunne kontakte en vicevært for HJVGD og ansøge om lokaler og 

fået et hurtigt svar. Der sidder åbenbart nogle personer ved HJVD som ikke 

bryder sig om soldaterforeningerne og prøver på alle måder, at spænde ben 

for soldaterforeningerne. Ved et møde i april fortalte CH-LOG HJVD, at 

soldaterforeningerne selvfølge kunne låne lokaler, såfremt HJV ikke skulle 

bruge dem. HJV havde fortrinsret såfremt der opstod pludselige operative 

opgaver. Selvom man søger om lokaler i januar måned, så får man intet svar 

svar før i sidste øjeblik og så er lokalerne optaget af HJV. Der var en masse 

yderligere snak omkring dette spørgsmål, men vi ser nu frem til et møde i det 

nye år.  

Formanden takkede derefter for god ro og orden og takkede dirigenten for at 

køre generalforsamlingen med hård hånd. 

Til sidst holdt formanden en tale for KL og gennemgik derefter hans tid i 

bestyrelsen. Formanden bad forsamlingen om at rejse sig og udnævnte ham til 

æresmedlem af Sydsjællandske Soldaterforeninger og tildelte ham 

æresmedlemsmedalje samt diplom. KL var mundlam men takkede for den 

store ære. 

Herefter var generalforsamlingen slut og man gik til receptionen for 

Samvirkets 100 års jubilæum. 

 

 

Erik Harder Mikkelsen                                   Knud Lund 

         Dirigent                                                    Referent 

 

 

 

 

Anders D. Henriksen 

Formand 

 

 

 

 

 

 

 



Forkortelser:  Sydsjællands Garderforening  (SGF) 

  Gardehusarforeningen Næstved  (GHF NÆ) 

  Gardehusarforeningen Østsjælland (GHF ØST) 

  Telegrafforeningen (TGF) 

  Pionerforeningen (PIOF) 

 Næstved Marineforening (NMF) 

 Feltartilleriforeningen (FAF) 

 Kystartilleriforeningen (KAF) 

 MP-foreningen (MP) 

 Danilog/TRR soldaterforening (TRRF) 

 De Blå Baretter (DBB) 

 Forsvarsbrødrene 1879 (DFB 1879) 

       

 

 

 

 

 

 

 

 


